
 

ALLOCUTION DE MONSIEUR LE SECRETAIRE 

D’ETAT EN CHARGE DE LA PROMOTION DES 

PME 

---------- 

CEREMONIE DE LANCEMENT OFFICIEL DES 

GUICHETS EMPLOI  

Sassandra, 04 août 2019 
 

 

 

 

 

- Monsieur le Préfet de la Région du Gboklè, Préfet 
du Département de Sassandra et les membres du 
Corps préfectoral ;  

 

- Honorables député de la Commune de Sassandra ; 
 

- Vénérables Sénateurs ; 
 

- Monsieur le Président du Conseil Régional Gboklè ;  

- Monsieur le Maire de la Commune de  Sassandra ; 

- Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux et 
Municipaux ; 

- Messieurs les Chefs des Grands Commandements des 
Forces de Défense et de Sécurité ; 
 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Régionaux, 
départementaux et Chefs de Services ; 
-  

- Messieurs les Présidents des Chambres Consulaires ; 
 

- Honorables chefs traditionnels et religieux ; 

- Monsieur le Président Régional du Conseil National 
de la Jeunesse ; 

- Chers amis des médias ; 
 

- Chères sœurs, chers frères, chers parents de 
Sassandra ; 

 

- Honorables invités ; 
 

- Mesdames et Messieurs. 

 

 

 

 

 

 

Je voudrais, tout d’abord, au nom du Président de la 

République, SEM Alassane Ouattara, vous remercier 

chères sœurs et chers frères de la commune de 

Sassandra, pour votre mobilisation exceptionnelle ainsi 

que pour l’accueil chaleureux et fraternel que réservez 



 

aux émissaires du Gouvernement en visites dans notre 

belle cité. Je voudrais également saluer et remercier les 

autorités administratives, politiques et locales pour leur 

implication à la mobilisation des populations mais 

surtout pour leur présence effective à cette cérémonie. 

 

La cérémonie qui nous réunit ce jour est la manifestation 

de la ferme volonté du gouvernement d’accélérer, dans 

le sillage du développement économique de la Côte 

d’Ivoire, l’autonomisation et l’emploi des jeunes 

conformément aux engagements du Chef de l’Etat, 

S.E.M. Alassane Ouattara. 

C’est pourquoi, je suis très heureux de présider cette 

cérémonie de lancement de la nouvelle plateforme de 

recensement et d’inscription des demandeurs d’emploi 

et d’ouverture officielle des Guichets Emplois, maillon 

de proximité essentiel dans la prise en charge efficace 

des jeunes demandeurs d’emploi dans nos communes par 

le service public de l’emploi. 

 

Chers Invités,  

Mesdames et Messieurs, 

Comme vous le savez, depuis 2011, le Gouvernement a 

engagé plusieurs réformes et de nombreuses actions 

pour redorer l’image de la Côte d’Ivoire, impulser la 

croissance économique, développer l’emploi des jeunes 

et améliorer les conditions de vie de nos populations. 

 

 

Le PIB de la Côte d’Ivoire a ainsi enregistré un taux de 

croissance moyen d’environ 8,6% sur la période 2012 - 

2018. Le PIB par habitant a augmenté de 33% de 2010 à 

2017, passant de 560 300 FCFA à 745 200 FCFA. Le 

taux de pauvreté est passé de 48,6% en 2008 à 46,3% en 

2015 et devrait se situer en deçà de ce niveau en 2018.  

 



 

Cette forte croissance économique a permis de réaliser 

des avancées notables sur le terrain de la promotion des 

jeunes et surtout de leur accompagnement vers des 

emplois décents. A titre d’illustration, je voudrais 

rappeler que : 

• sur la période 2011-2016, avec l’effet combiné des 

réformes et politiques, ce sont plus de 2 600 000 

emplois qui ont été créés ; 

 

 

• en vue de faire la promotion des PME ivoiriennes 

et de contribuer à la mise en œuvre opérationnelle 

de la stratégie de développement des PME, 

l’Agence Côte d’Ivoire PME a été mise en place en 

mars 2014 ; 

• de même, la rationalisation des structures d’emploi 

a conduit à la création de l’Agence Emploi Jeunes 

dès 2015, qui a enregistré 222 213 bénéficiaires 

entre 2016 et 2018 ; 

• en outre, en mars 2016, la Fondation Jeunesse 

Numérique a été instituée pour créer  un 

écosystème facilitant les initiatives des jeunes 

entrepreneurs du numérique. 

 

 

Pour ce qui est des programmes développés en 

collaboration avec des partenaires techniques et 

financiers : 

• au 30 novembre 2018, 87 339 jeunes (dont 44 % 

de femmes) ont bénéficié des programmes mis en 

œuvre avec l’appui de la Banque Mondiale, 

l’Agence Française de Développement à travers le 

C2D et la Coopération Japonaise, pour un montant 



 

de 58,221 milliards de FCFA, soit 58 358 jeunes, 

par le Programme Emploi Jeunes et 

Développement des Compétences (PEJEDEC 1 et 

2) depuis 2012, 20 774 jeunes par le C2D depuis 

2013 et 8215 jeunes pour PRISE entre 2013 et 

2018 ; 

 

 

• 86 % des ressources utilisées, l’ont été 

directement au profit des jeunes ; 

• et 62 % d’insertion post Programmes 

Développement des Compétences (Stages, 

Apprentissage et formation qualifiantes) ont été 

enregistrés, 6 mois après ; 

Selon les résultats des études d’impact réalisées par la 

Banque Mondiale sur les THIMO et sur 

l’Apprentissage, il en ressort un impact satisfaisant aussi 

bien pour les jeunes que pour les entreprises.  

Fort de cette performance, la Banque Mondiale, que 

nous tenons à saluer pour son appui constant, a accepté 

de financer une phase 3 du PEJEDEC à hauteur de 

100 000 000 USD soit environ 60 milliards de FCFA. 

Chers Invités,  

Mesdames et Messieurs, 

En dépit des progrès enregistrés, les défis restent 

nombreux. Le Président de la République, SEM 

Alassane Ouattara, a donc instruit le Gouvernement 

d’élaborer un programme social pour amplifier les effets 

sociaux de la croissance en améliorant le bien-être des 

populations.  

Le programme social  du Gouvernement (PSGouv 

2019-2020) a été adopté en Conseil des Ministres, le 29 



 

janvier 2019 pour un coût global de 727,5 milliards 

FCFA et se décline en cinq axes que sont :  

Axe 1- la fourniture aux populations des services de 

santé de proximité, de protection sociale ainsi que d’une 

alimentation et d’une nutrition saines ; 

 

 

 

Axe 2- le renforcement des conditions d’accès et de 

maintien à l’école des enfants de 6 à 16 ans et 

l’amélioration des conditions d’études et de vie des 

étudiants ; 

Axe 3- la facilitation de l’accès des populations aux 

services essentiels, logements, énergie, transport, eau 

potable, et aux biens et services de grande 

consommation à un coût abordable ainsi qu’à un cadre 

de vie adéquat.  

Axe 4- l’amélioration de l’employabilité et l’accès à un 

emploi décent et stable des jeunes et des femmes ; 

Axe 5- l’amélioration des conditions de vie des 

populations en milieu rural et de la sécurité alimentaire.  

 

Comme vous l’aurez remarqué, le programme social du 

Gouvernement (2019-2020) met un accent particulier 

sur l’accroissement de l’accès des jeunes à des revenus et 

à un emploi décent et stable.  

Mesdames et Messieurs, 

Dans le cadre de la mise en œuvre de l’axe 4 du 

programme social du gouvernement 2019-2020, ce sont 

près de 500 000 jeunes qui bénéficieront d’opportunités 

de stages, d’emplois, de financement de projets et de 

formations qualifiantes,  

sur tout le territoire national à travers les dispositifs 

d’insertion de l’Agence Emploi Jeunes, pour un montant 

de plus 141 milliards de FCFA. 



 

 

L’atteinte de cet objectif commande de renforcer la 

proximité et la capacité d’action de l’Agence Emploi 

Jeunes,  

afin de permettre une prise en charge efficace au plus 

près des jeunes demandeurs d’emploi dans les villes et 

communes sur tout le territoire national. La création des 

Guichets Emploi répond à cet objectif. 

 

Ainsi, tous les jeunes de Côte d’Ivoire pourront accéder 

aux Guichets Emploi et à la plateforme technologique 

pour s’inscrire lorsqu’ils sont en quête d’emplois ou pour 

accéder aux opportunités mobilisées dans le cadre du 

Programme Social du Gouvernement.  

 

Notre ambition est d’ouvrir un guichet emploi dans 

chacune des 201 communes du territoire national, d’ici à 

fin septembre 2019, afin de relayer l’action des 19 

représentations régionales de l’Agence Emploi Jeunes 

actuellement opérationnelles, et faciliter la prise en 

charge des jeunes éloignés du marché du travail.  

 

Chers Invités,  

Mesdames et Messieurs, 

 

 

Je voudrais saisir l’occasion qui m’est offerte pour 

exprimer toute la reconnaissance du gouvernement aux 

collectivités territoriales pour la qualité de la 

coopération avec le Ministère en charge de la promotion 

de l’emploi des jeunes. 

 

Je voudrais également adresser mes vifs remerciements 

aux Ministères sectoriels et aux représentants du 

secteur privé, notamment la Confédération des Grandes 

Entreprises de Côte d’Ivoire (CGECI), les faîtières des 



 

PME et les chambres consulaires pour leur mobilisation 

dans la collecte des opportunités pour les jeunes dans le 

cadre de la mise en œuvre du Programme Social du 

Gouvernement (PSGouv 2019-2020).  

 

 

 

J’associe à ces remerciements tous les partenaires 

Techniques et Financiers, notamment la Banque 

Mondiale, la Banque Africaine de Développement 

(BAD) et l’Agence Française de Développement (AFD), 

qui accompagnent assidûment le Gouvernement dans la 

quête de solutions innovantes pour l’amélioration de la 

qualité et de l’efficacité de nos dispositifs d’aide à 

l’insertion professionnelle des jeunes. 

 

Chers Invités,  

Mesdames et Messieurs, 

Chers jeunes, 

Conformément à la vision du Chef de l’Etat, Son 

Excellence Alassane OUATTARA et à ses orientations, 

vous êtes au cœur des priorités du Gouvernement.  

Toutes ces initiatives visent la création d’opportunités 

pour vous accompagner vers des emplois décents et d’un 

cadre  pour votre plein épanouissement. 

 

Il vous revient de saisir ces opportunités qui s’offrent à 

vous en faisant preuve d’une grande responsabilité en 

vous détournant de tout ce qui peut compromettre votre 

avenir. 

 

C’est sur cet appel que  je déclare ouvert le Guichet 

Emploi de Sassandra.  

Je vous remercie./.  
 
 


